

## ГРАНИЦЫ УСТАНОВЛЕННЫ, НАСЕЛЕНИЕ РАСТЁТ

Число жителей Предгорного муниципального округа за минувший год увеличилось более чем на две тысячи человек, в основном за счёт миграции.

Об этом было сказано на последнем перед летними каникулами заседании Думы ПМО, вела которое Антонина Жукова. В нём также участвовал глава Предгорного округа Николай Бондаренко, депутат Думы СК Дионис Айтов, прокурор района Александр Ряхин.

На заседании было вынесено 52 вопроса. 40 из них касались установления границ территориального общественного самоуправления населённых пунктов округа.

Об исполнении бюджета за 2022 год и внесении изменений в бюджет на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов отчиталась начальник финансового управления АПМО Татьяна Подник. Заместитель начальника управления труда и соцзащиты администрации округа Галина Архангельская сообщила о состоянии и тенденциях демографического развития округа. Так, на 1 января 2023 года численность постоянного населения Предгорного округа, проживающего в 43 населённых пунктах, составила 111,4 тыс. чел, годом ранее на ту же дату было 109,3 тыс. Миграционный прирост, включая внутрикраевую миграцию, составил 2100 человек. 52,9% населения округа составляют женщины, средний возраст жителей - 38 лет. Средняя заработная плата в предприятиях и организациях округа - 40,5 тыс. руб. Были рассмотрены также организационные, нормативные и иные вопросы.

Окончание на стр.3.

# Искра

16+

№ 47 (12771)

4 июля 2023 г.

Издаётся  
с 3 августа 1931 г.



## ОТКРЫТЬ ЛЕТО, ПРИРОДУ И ТАЛАНТЫ

### СЕРЕБРЯНЫЕ ВОЛОНТЁРЫ

Наша школа-студия красоты 60 плюс «Очарование» знает, как открыть не только летний сезон, но и таланты. Главное - не лениться.

«И возраст - не помеха», - решили «серебряные» волонтеры.

Культурный организатор социально-оздоровительного отделения Виктория Архангельская организовала автомобильную прогулку в парк культуры и отдыха «Зелёный квартал» в посёлке Иноземцево. Вот где простор для фотосессии!

Руководитель «Очарования» Неля Хаирова провела выездной мастер-класс для фотомоделей от 66 до 86 лет (на снимке).

И вот что получилось. Активное долголетие в действии и красоте! Этим можно только восхищаться!

Ольга ПОДГУРСКАЯ, пресс-служба ГБУСО «Предгорный КЦСОН». Фото: Центр соцобслуживания населения.

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## К ЮБИЛЕЮ - КАПРЕМОНТ

В Юцкой участковой больнице завершён капитальный ремонт. Средства в размере более шести миллионов рублей выделены из краевого бюджета по программе модернизации первичного звена здравоохранения.

- Первичная медицинская помощь должна быть доступна всем жителям Предгорья, в том числе в малонаселённых и отдалённых сёлах и хуторах, - отметил главный врач Предгорной райбольницы Константин Топузов. - Более того, условия пребывания пациентов в медицинских организациях должны быть комфортными. Чтобы обеспечить доступность и качество медицинской помощи, мы проводим капитальный ремонт на тех объектах, которые в этом нуждаются, и строим новые там, где необходимо. Юцкая больница, которая готовится отмечать 60-летний юбилей и имеет славную историю, тем не менее остро нуждалась в ремонте.

Окончание на стр.4



Больше фото, при переходе по QR-коду.

Анна Гапарова.

Константин Топузов.

### ЖАТВА-2023

## ВСЁ БОЛЬШЕ НА ПОЛЯХ КОМБАЙНОВ

Ещё два сельхозтоваропроизводителя Предгорного округа приступили к уборке озимого ячменя на минувшей неделе.

По информации замначальника управления сельского хозяйства АПМО Василия Антюшина, её ведут ООО Агрофирма «Село им Г. В. Кайшева», СПК «Выбор», начали работы в ООО СХП «МИК» и ООО СХП «Суворовское». На 3 июля сжато 1700 га ячменя, валовой сбор составляет 8300 т при урожайности 50 ц/га.

Осип ЧЕРКАСОВ

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
4 июля	5 июля	6 июля	7 июля
+29/+16°C	+30/+17°C	+31/+19°C	+29/+18

## ОФИЦИАЛЬНО

С 26 по 28 июня в Уфе прошёл десятый форум регионов России и Беларуси. Делегацию Ставрополя на нём возглавлял губернатор края Владимир Владимиров.

## СОВМЕСТНАЯ РАБОТА – В ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИИ



Республика Беларусь является одним из опорных торгово-экономических партнёров Ставрополя.

Открывая встречу, председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Матвиенко отметила, что сегодня межрегиональное сотрудничество между двумя странами не ограничивается внешнеторговым оборотом.

– Мы делаем акцент на совместные проекты, промышленную кооперацию, что помогает и России, и Беларуси наращивать объёмы промышленного производства, обходя санк-

ционные ограничения. Объединение усилий двух государств помогает нам более активно заниматься импортозамещением и обеспечивать технологическую и промышленную независимость в наиболее чувствительных сферах, – сказала спикер Совфеда.

Во время встречи слово также было предоставлено губернатору Ставрополя.

– За последние шесть лет товарооборот между на-

шим краем и республикой вырос почти в 2,5 раза. Только за 2022 год он составил 19 миллиардов рублей, – заявил губернатор.

Глава края отметил, что Беларусь является одним из опорных торгово-экономических партнёров Ставрополя и входит в тройку лидеров по этому показателю. 57% сельхозтехники в регионе – белорусская. В свою очередь, Ставрополье

поставляет в республи-

ку удобрения, зерновые культуры и овощи.

– Главной перспективой в развитии отношений между нашим краем и Беларусью мы видим общую работу в области импортозамещения, особенно в сфере семеноводства, – подчеркнул губернатор.

Владимир Владимиров добавил, что регион готов развивать взаимодействие с республикой и наполнять его новыми направлениями.

С начала военной спецоперации по поручению губернатора Владимира Владимирова на Ставрополье действует системная поддержка военнослужащих, и по сей день продолжается работа над её развитием.

## СОЦПОДДЕРЖКА УЧАСТНИКОВ СВО

Так, всего с начала спецоперации её участникам и членам семей бойцов уже предоставлены меры социальной поддержки на сумму более 6,5 млрд рублей.

За получением выплат и иных мер социальной поддержки участники СВО и члены их семей могут обращаться в краевое министерство труда и соцзащиты населения либо в органы соцзащиты по месту жительства. Минсоцзащиты края напоминает, что меры поддержки за счёт средств бюджета края распространяются на военнослужащих; добровольцев, заключивших контракт на срок не менее шести месяцев и направленных военным комиссариатом края для участия в СВО; участников добровольческих формирований и мобилизованных граждан, а также на членов их семей. Краевым законом установлены выплаты следующих единовременных пособий: в случае ранений – от 500 тысяч до 1 млн рублей, за получение государственных наград – 1 млн рублей, в случае гибели – 3 млн рублей в равных долях на членов семей, 30 тысяч на погребение одному из членов семьи, независимо от статуса участника.

Также предусмотрены единовременные выплаты мобилизованным в размере 50 тысяч рублей, добровольцам в размере 200 тысяч рублей (50 тысяч рублей при заключении контракта и 150 тысяч рублей по завершении контракта), единовременная денежная выплата супруге при рождении ребёнка – 20 тысяч рублей, льготы по транспортному налогу для участника СВО и его супруги.

Для детей участников специальной военной операции предусмотрены полная компенсация оплаты детского сада, обеспечение бесплатным горячим питанием в школах, бесплатное посещение кружков и секций в государственных и муниципальных учреждениях дополнительного образования. В случае гибели бойца выплачивается денежная компенсация стоимости обучения ребёнка в среднеспециальных и высших образовательных организациях (на каждого ребёнка в размере не более 200 тысяч рублей). За компенсацией родительской оплаты и получением бесплатного питания на ребёнка можно обратиться непосредственно в образовательное учреждение. Для бойцов также предусмотрены льготы по оплате услуг ЖКХ, меры по поддержке бизнеса.

Напомним, недавно губернатор распорядился запустить кадровый проект «Защитники», который нацелен на помощь в трудоустройстве и переобучении участников СВО.

## ПОВЫСЯТ КАЧЕСТВО ВОДОСНАБЖЕНИЯ

В Ставропольском крае ведётся масштабная работа по выстраиванию обновлённой системы качественного питьевого водоснабжения.

За прошедшие пять лет реализовано большое количество проектов в этой сфере в рамках федеральных и краевых программ. Эта работа в постоянной зоне внимания со стороны губернатора Владимира Владимирова, сообщил на брифинге в региональном правительстве министр жилищно-коммунального хозяйства края Александр Рябкин.

Качество воды в этом году будет улучшено в Предгорном, Минераловодском, Благодарненском, Грачёвском, Шаповковском, Андроповском, Туркменском, Кочубеевском, Новоселицком, Новоалександровском, Кировском, Изобильненском и Красногвардейском округах. В министерстве отметили, что реализация проектов обеспечит качественной питьевой водой порядка 50 тысяч жителей региона.

Так, в рамках краевой программы «Повышение качества водоснабжения в Ставропольском крае» нацпроекта «Жильё и городская среда» началось строительство комплекса объектов водоснабжения в ауле Эдельбай Благодарненского округа (сдача – 2024 год).

В рамках госпрограммы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» ведётся капремонт разводящих сетей водоснабжения в станице Марьинской Кировского округа. По поручению губернатора края капитально ремонтируются ОСВ в районе хутора Перевального Минераловодского округа, которые снабжают питьевой водой 19 населённых пунктов, в том числе село Марьины Колодцы. Там же будет выполнен капремонт магистральных водоводов и разводящих водопроводных сетей села.

В 2023 году в крае впервые будет задействован государственный заём Фонда национального благосостояния, который поможет реализовать сразу 19 проектов в сфере водоснабжения в 13 муниципалитетах. Федеральные средства на обновление системы водоснабжения края также привлечены в рамках программы развития СКФО.

## ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

Президент России Владимир Путин провёл совещание по вопросам развития туризма в Северо-Кавказском федеральном округе. В нём приняли участие руководители федеральных министерств и ведомств, главы субъектов СКФО, в их числе губернатор Владимир Владимиров.

Глава государства отметил, что в настоящее время наблюдается повышенный спрос в области внутреннего туризма.

– Наша туриндустрия выходит на новый уровень, наращивает свою привлекательность. Активно продвигается развитие транспортной инфраструктуры, курортов, гостиниц, ресторанов и кафе, благоустройство общественных пространств, реализуется большое число предпринимательских инициатив и проектов в этой сфере, и всё больше людей делают выбор отдыхать, приезжать именно в Россию. Подчеркну, что общая задача и государства, и отечественного бизнеса – обеспечить рост качества туристических услуг и инфраструктуры, стремиться здесь к самым высоким стандартам комфорта, доступности, безопасности, исходить из запросов и потребностей людей с самым

разным достатком, – сказал Владимир Путин.

Президент подчеркнул, что в 2022 году Северный Кавказ стал лидером по росту посещений туристами. В свою очередь, Владимир Владимиров обратил внимание президента на реализацию эксперимента по курортному сбору, который завершится в 2024 году.

– Сегодня, несмотря на эффективность данного инструмента, курортный сбор, к сожалению, так и остаётся экспериментом. В этом году мы рассчитываем получить около 700 миллионов рублей курортного сбора, которые направим на совершенствование курортной инфраструктуры. Прошу рассмотреть возможность введения в конце этого года курортного сбора на постоянной основе, – сказал глава региона.

Владимир Путин отметил, что предложение будет проработано.

Глава Ставрополя также предложил рассмотреть вопрос предоставления федерального финансирования для реконструкции взлётно-посадочной полосы аэропорта в Ставрополе.

Также на совещании Министерства экономического развития РФ выступило с инициативой разработать новый механизм для привлечения средств инвесторов с целью развития санаториев, находящихся в федеральной собственности. Такая мера позволит вернуть объекты санаторно-курортного комплекса на рынок и создаст дополнительный драйвер для развития курортов.

Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров поддержал инициативу.

– На курортах Ставрополя – Кавказских Минеральных Вод – есть примеры эффективной реализации предложенной Минэкономразвития схемы обновления объектов через передачу в собственность региона с дальнейшим привлечением инвесторов. Например, санаторий «Академический» в Кисловодске.

Но сегодня реконструкции ждут многие другие санатории. Поэтому мы инициативу Минэкономразвития РФ полностью поддерживаем. И готовы взяться за эту работу, обеспечив новые вложения в наш санаторно-курортный комплекс, – прокомментировал губернатор.

Отметим, что, согласно подсчёту с использованием сервисов мобильных операторов и финансовых структур, турпоток на Ставрополье в 2022 году вырос на 13% и составил порядка восьми миллионов человек. За пять месяцев текущего года он вырос почти на 23% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

На Кавказских Минеральных Водах открываются новые, современные, отвечающие самым высоким требованиям санаторные и гостиничные комплексы, приводятся в порядок существующие, обновляется инфраструктура. Только за последние пять лет на ставропольских курортах были построены 113 объектов размещения, создано почти пять тысяч новых мест для туристов и более двух тысяч рабочих мест.



